

# 2024年度小记者如何投稿 如何参加活动 小记者团解答来啦

本报讯“老师，请问如何投稿？”“投稿都需要注意些什么？”“孩子的作文和绘画作品怎么传？”“我们报小记者了，如何参加小记者活动？”……寒假已至，平顶山日报社小记者团的热线电话响个不停，咨询2024年度小记者投稿和参加活动事宜的家长越来越多。这里，小记者团工作人员为大家详细解答。

## 报名比较晚，去哪里领小记者证

对于家长提出的这个问题，小记者团工作人员表示，报名较晚的小记者可以去小记者团办公室（地址为建设路西段鹰城广场对面平顶山日报社广告营业中心201室）领取小记者证。暂时没有领到小记者证的，不影响投稿和参加活动，投稿时只需写清楚小记者信息即可，报名参加活动时，小记者证号一栏填写电话号码，工作人员将进行核对。

## 小记者多久投一次稿比较合适

关于小记者投稿这个问题，小记者团工作人员提醒广大小记者和家长，小记者只要有作品就可以投，每个月投两到三次为宜，一次投一篇或者两篇均可。切记投原创作品，同一作品投一次就行，不要重复投！

## 小记者具体如何投稿 投稿体裁有没有限制

作文、绘画和书法都可以进行投稿。作文需要整理成电子文档（文本文档、WPS文档等），格式为：第一行写作文题目，第二行写投稿人学校、班级、姓名，第三行起写正文。绘画、书法作品要拍成清晰图片（只拍作品，不拍作者），保存格式为jpg或jpeg，不要贴在文档里面。投稿时要以添加附件的形式

式发送到小记者邮箱，同时在主题一栏按先后顺序注明稿件名称，投稿人学校、班级、姓名，如有指导老师请注明姓名。需要注意的是，投绘画作品时要选择色彩鲜明的画作并上传原图，避免清晰度不够。

小记者投稿邮箱：pdswbxjz@qq.com。（小记者证背面有小记者团联系电话和投稿邮箱，有疑问可拨打电话联系。）

## 如何获得活动消息 如何参加活动

小记者活动是通过“鹰城小记者”微信公众号发布的。小记者及家长可以微信扫描小记者证背面的二维码关注，也可以微信搜索“鹰城小记者”公众号关注，关注后，把“鹰城小记者”设置星标，这样你就不容易错过小记者活动啦。小记者看到活动预告后第一

时间点开，浏览内容并报名。报名方式：点开链接后翻到文章最底部，找到蓝色的“阅读原文”字样，点击进入，填写信息并提交。一般每周五会公布参加活动名单，请小记者记着自己名字前的序号，以便现场签到。

报名小记者活动时，如果报名页面出现“开通基础保障”或“刷新表单”提醒，请小记者点击“刷新表单”，多次刷新后，就可以进入报名通道了。

小记者团工作人员提醒，小记者在参加活动时，需要按时到达活动现场并签到，活动中听从带队老师的指挥，保持良好的纪律，积极提问、勤做笔记。活动后，积极写参加活动的感受并投稿，为成为一名优秀的小记者而努力。小记者活动预告一般会在每周一至周四发布，请小记者们多多关注“鹰城小记者”微信公众号哦。（郝晓芳）

## 乐在冬日无“纸”境 测评闯关魅力无穷

□记者 王建党

本报讯1月17日、18日，卫东区豫基实验小学开展了一、二年级无纸化测评活动。

根据学生的年龄和学科特点，老师们精心设计关卡，制作了新颖别致的道具，让孩子们在学中玩、玩中考、考中乐。语文科目设置了“拼音对对碰”“词语小达人”“语言小能手”“诵读小明星”几个环节；数学科目则设置了“计算小精灵”“思维小天才”“操作小能手”“应用小达人”几个环节。道德与法制、体育、音乐、美术、科学这几个科目也参与了测评，使内容更丰富、更多元。

瞧！孩子们排着整齐的队伍，手持趣味闯关卡，个个摩拳擦掌、跃跃欲试，迫不及待地要闯关啦！测评通过抽签的形式进行，不仅调动了孩子们的积极性，而且锻炼了他们的临场反应能力、语言表达能力和知识运用能力。

不以纸笔定能力，虽无笔墨也飘香。魅力无穷的游戏闯关、别出心裁的评价机制，点燃了孩子们的激情，让期末不再局限于一张卷子和一个分数，让每一个孩子都能在不同领域的学习中绽放独有的光彩。



## 喜迎中国年 龙娃乐游园 五条路小学教育集团五条路校区 举行二年级期末无纸化测评活动

□记者 王建党 文/图

本报讯1月19日，卫东区五条路小学教育集团五条路校区二年级期末无纸化测评活动举行，为这个寒冷的冬季增添了乐趣。

农历龙年即将到来，该校二年级老师将测评内容与传统节日巧妙结合，打造了以“喜迎中国年 龙娃乐游

园”为主题的游园闯关活动。他们设置了8个关卡，分别对学生的语文、数学素养进行综合测评。

孩子们戴着龙娃头饰，身着新年服装，手握集星卡，智勇闯关（如图）。闯过所有关卡后，孩子们数着集星卡上的每一颗星，开心不已，为自己一学期的学习画上圆满的句号。



## 烟花虽美 安全更贵 矿工路小学开展 安全教育主题活动

为助力营造和谐、安全、文明的社会环境，1月18日，卫东区矿工路小学开展了以“烟花虽美 安全更贵”为主题的教育活动，让学生及家长自觉行动起来，小手拉大手，大手护小手，共做文明的践行者。图为辅导员在讲解。

本报记者 王建党 摄

## 爱眼宣讲员小记者 迎新宣讲活动等你来

□记者 邢晓蕊

本报讯 爱眼宣讲员小记者专场培训已经举办过两期。寒假期间，爱眼宣讲员小记者迎新宣讲活动定于1月31日上午进行，特邀既往参加过培训的小记者、准备加入爱眼宣讲员团的小记者前来，限报15人（需佩戴红领巾、穿校服）。活动当天，现场进行爱眼宣讲展示的小记者可获精美礼品一份。

活动时间：1月31日9:30至11:00。

活动地点：河南省科普教育基地——汇视视觉健康科普馆。

活动内容：参观汇视视觉健康科普馆、小记者爱眼宣讲员现场宣讲、爱眼宣讲员培训。



## 有趣的科普小知识

1. 小行星若制造大灾难，不一定要真的“撞”到地球。

1908年，一颗小行星进入地球大气层，落在俄罗斯中央，虽然它在85公里高空解体，但它有150个广岛原子弹威力的冲击波，依然破坏了2000多平方公里的西伯利亚森林。

2. 所有太阳系中的行星能塞在我们与月亮之间的距离之中。

集合所有太阳系行星的直径大约为376369公里，听起来很长。而地球距离月球则为384955公里，完全塞得进去喔！

3. 地中海曾经几乎干涸成“一个点”。

约在530万年前，地中海在结构性转变后完全与其他水域隔绝，水开始蒸发，几乎干涸成“一个点”。但当直布罗陀海峡完全打开后，大西洋向地中海盆地注入海水，泛滥成灾，被称为赞克尔洪灾。（田秀忠 整理）